Рост заболеваемости продолжается пятую неделю и отмечается во всех субъектах Российской Федерации с различной интенсивностью.

На территории Кемеровской области — Кузбасса тенденция к росту заболеваемости новой коронавирусной инфекцией сохраняется.


Ситуация по COVID-19 на сегодня
На сегодня, 23.08.2022 (данные за предыдущий день), в Кемеровской области / Кузбассе всего зарегистрировано:
· 169 168 случаев заболевания (+190),
· 2 538 смертельных случаев от коронавируса (+2)
· 164 988 человек выздоровели (+100).
· На лечении находятся 1 642 человека.
Летальность в Кемеровской области / Кузбассе на текущий момент: 1,5%.
В ближайшую неделю ситуация станет еще хуже. Повлияет на это начало учебного года в школах: тесное общение учащихся между собой повлечет за собой волну заражений, так как «омикрон» часто проходит бессимптомно, а также ухудшение погодных условий – ожидаемое похолодание.

Заражение штаммом омикрона по симптомам похоже на обычную ОРВИ:
· боль в горле;
· кашель;
· невысокая температура;
· головная боль;
· заложенность носа;
· насморк, чиханье;
· повышенная утомляемость;
· боли в мышцах;
· потеря и изменение обоняния, вкуса;
· болезненное ощущение в глазах, боль в ухе.
Роспотребнадзор Кузбасса призвал жителей региона из-за роста заболеваемости вновь соблюдать гигиену рук и масочный режим, отмененный с 14 марта. Мера пока носит рекомендательный характер. Официально масочный режим в России не объявлен.
Кроме этого, Росстат сообщил данные о смертности от коронавируса за июнь 2022 года: только от самого коронавируса за месяц скончалось больше 40 человек.
Рост заболеваемости отмечается во всех возрастных группах. Максимальный показатель заболеваемости новой коронавирусной инфекцией зарегистрирован в возрастной группе старше 65 лет.
Поэтому во избежание тяжелых последствий этого серьезного заболевания призываем граждан вакцинироваться и ревакцинироваться.
Даже при отрицательном тесте на коронавирус, при первых симптомах вирусной инфекции заболевшему необходимо оставаться дома, чтобы избежать контактов и снизить вероятность заражения среди его окружения.
Будьте здоровы!
