4 февраля Всемирный день борьбы против рака 

В 2018 году по решению Всемирного союза по борьбе с раком глобальная кампания идет под  девизом: Мы можем. Я могу. В рамках этой кампании 4 февраля 2018 года проводится Всемирный день борьбы против рака . Его задача – добиться воздействия. А сама кампания нацелена на то, чтобы человечество осознало, что совместные усилия могут содействовать снижению бремени онкологических заболеваний. 
Каждый может снизить риск онкозаболевания для себя! Необходимо вести здоровый образ жизни и своевременно проходить профилактические обследования.
      Врачи-онкологи постоянно напоминают: ранняя диагностика повышает шансы на успешное лечение онкологических заболеваний. 

В ГБУЗ КО«Краснобродская городская больница» имеется в наличии необходимое оборудование для прохождения  дополнительной  повозрастной диспансеризации и профилактического осмотра.
Одно из важнейших исследований - маммография.

Это рентгенологическое исследование молочных желез, которое позволяет на ранних стадиях обнаруживать новообразования в груди. Рак молочной железы занимает первое место среди онкологических заболеваний у женщин.

     В рамках дополнительной диспансеризации на первом этапе будут проводится исследования крови на ПСА -тест у мужчин. ПСА (PSA, простатический специфический антиген) - выявление в крови мужчины особого вещества, которое вырабатывается клетками предстательной железы. ПСА является онкомаркером рака предстательной железы.
    Важность ранней диагностики рака объясняется значительно возрастающей вероятностью излечения на начальных стадиях развития. Чем меньше степень распространения раковых тканей, тем благоприятнее прогноз. Большинство не выходящих за пределы тканей органа локализованных опухолей полностью излечимы распространёнными методами.
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